

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI

Núm. 6.673

Segunda Época

Miércoles 16 de Enero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Páginas anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Otro decreto importante

Ya no hay Diputaciones provinciales; es decir, no habrá por ahora, diputaciones provinciales aparentemente elegidas por sufragio universal, aunque sea más ergendadas en los despachos de los Gobiernos civiles en los cedulares de los caciques del antiguo régimen, y habrá diputaciones provinciales temporales, digamos así, designadas, sin ningún linaje de títulos, ni recaudos por la representación autorizada del Directorio; de suerte que por lo pronto se trata de un cambio o sustitución de personas, en tanto que llega el cambio o la renovación esencial del organismo.

Me figura que el decreto va a parecerse a las gentes poco radical. Habían creído o creyeron ellas que cruzan los montes y se forjaron la ilusión de ver salir de sus entrañas una criatura gigantesca. Para los tales ilusos, lo gigantesco será el desengaño.

H. y que reconocer, no obstante, que el más dictatorial, honrada y franca mente dictatorial de los decretos que ha publicado la «Gaceta» desde Septiembre acá es este de la disolución de las Diputaciones provinciales, y no por la manera de disolverlas, sino porque con toda libertad, dentro de las normas que él mismo ha señalado, las rombrárá el Directorio.

Ya sé yo que lo más difícil y lo más peligroso, y lo más dado también a producir enemigos y a suscitar enemigos, es la elección. Seigas lo decía ingeniosa y pintorescamente. El hombre se equivoca cuando usa de su libre albedrio y erra en la elección de esposa, y en la elección de amigos, y en la elección de maestros...; en lo que no suele equivocarse jamás es en lo que no elige, en la madre.

Pues bien, el Directorio y las autoridades que lo representan en provincias, tomando los informes que tengan por conveniente, van a nombrar los diputados provinciales, que en este caso vendrán a ser como el artillo de tránsito entre el régimen derribado y el nuevo régimen.

Me agrada el procedimiento. No conibo la dictadura a medias, ni hallo nada más abominable que una media dictadura, porque es el modo de hacer de dos cosas buenas y regulares una mala, o de las malas, una peor; la dictadura la concibe, me la explico y la defiendo para casos y circunstancias excepcionales, como una fáciea, una confianza absoluta, una voluntad de roca viva y una profunda y horadísima convicción que tiene una persona en sí misma. Por eso me pareció equivocado y poco práctico lo que se hizo... y que después, en parte, ha sido objeto de rectificación..., al disolver los ayuntamientos y sustituirlos por las Juntas de Asociados, que era prolongar, empeorándolas, las situaciones anteriores; y en cambio tengo por acertado, dentro de lo constituido y de la naturaleza de lo constituido, lo de ahora, que es que la dictadura, con su fe, con su voluntad, con su confianza, con su convicción, designe a los diputados provinciales, para este período de transición.

«Acertará? No acertará? Los hechos y no los comentarios, que pacifican de prematuros, han de decirlo; pero no puede dudarse de que los nuevos padres de la provincia o los de tal guisa instituidos en semejante paternidad, saben que han de ser flores de un día y que con su propia labor, preparando y cooperando a la creación de los organismos super-provinciales, tejerán su mortaja; y son pocos los hombres que conserven el buen ánimo deante de la muerte.

No hay nada que sea parte pirral desfalcamiento como el horizonte ilimitado!

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Aunque nos esforzemos en sostener nuestro papel de panegiristas del tiempo, no dejamos por eso de reconocer qué de cada treinta días del invierno, lo que se llaman días puros de primavera, son si acaso dos. Si, señor, dos puros de treinta!

Pero tampoco son despreciables estos días serenos, en los que el termómetro se mantiene por encima de los 18 grados, aunque tengan, como el día de ayer, sus ribetes de nublado.

Lo importante es que la temperatura se mantiene benigna. Y suponiendo Las Palmas, que monopolizan la temperatura máxima en este tiempo (ya ver quién disputa a Almería su crédito de estación invernal!) Pero cualquiera suprime «Las Palmas» ahora que vamos a tener diputados nuevos.

La mutación de las Diputaciones, precisamente, sigue constituyendo el tema del día. Todo eran ayer conjeturas sobre los nombres de los nuevos diputados, y sobre la labor que habrán de desarrollar en la Casa de la provincia.

Y de no haber abordado este tema, poco enteramente hubieran tenido los comentaristas las noticias del día, sencillamente porque no las hubo.

Ustedes habrán oido hablar de los sábados blancos, y de los jueves rosa, pero no tendrían noticia de los martes negros. Periodísticamente considerado, el día de ayer no pudo ser más negro en los centros de información.

El día marítimo registró la llegada del va-

por correo de Melilla, y la crónica de sucesos leves escaramuzas.

Por la tarde tuvo sesión la Junta de Protección a la Infancia.

La noche, con sus cañones de lluvia, aligeró de gentes las calles.

Esta tarde celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias.

Ha salido para Pozo de los Frailes el Párroco don José García González.

Ha venido de Mojácar el Párroco don José Rodríguez Ramírez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.— Nacimientos: Carmen García Gutiérrez, María Josefina Sánchez Milán, Trinidad Amate Carmona, Aurelio Martínez Román, Dolores Sánchez Berenguer y Francisco Soler Castillo.

Defunciones: José Rodríguez Jiménez.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.— Nacimientos: Manuel García Rochil.

Defunciones: María Manuela Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

Nuevo Jefe de Aduanas

Madrid, 15-12 noche.
Hoy se ha firmado una R. O. de Hacienda nombrando a don Leopoldo Gómez Rodríguez, segundo jefe de Aduanas de Almería.

En el Gobierno civil

Junta de Protección a la Infancia

Bajo la presidencia del general-gobernador civil se reunió ayer la Junta provincial de protección a la Infancia y represión de la mendicidad.

Asistieron los vocales señora Gutiérrez, señores Durich, Cassinello (don G.), Calatrava, Ros, Álvarez Lloret, Solves, Rovira Torres, Leah de Ibarra, Pérez Márquez, Callejón, Maldonado, Pérez Rull, Merino Horodinsky, alcalde de la ciudad, Andújar y el secretario general de la Junta, señor Pérez Burillo.

S n discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

A propuesta del vocal don Pío Navarro se acordó constituir a la Superioridad si el Reformatorio de la Sagrada Familia puede tener representación en la Junta, y en caso afirmativo, elegir vocal al Director de dicho establecimiento don Manuel Puerto Puerta.

El señor Callejón Maldonado con frases sentidas y elocuentes alabó la labor caritativa que llevó a cabo durante su vida don Juan J. Vivas Pérez (q. e. p. d.) fundador y sostenedor de muchas obras benéficas, haciendo resaltar que esa labor era tanto más meritaria, cuanto que jamás llevó el nombre del almeriense benemérito que la realizaba.

Propone que constara en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del señor Vivas Pérez, comunicando oficialmente el acuerdo a su familia.

La Junta, por unanimidad, se adhirió a las manifestaciones del señor Callejón y aprobó su propuesta.

Seguidamente se levantó la sesión.

El cese de las Diputaciones

El general-gobernador asume la presidencia

El general gobernador, señor Sánchez Urteaga, manifestó anche a los periodistas que en virtud del Real decreto disolviendo las actuales Diputaciones, se habrá hecho cargo ayer de la gerencia de pagos de la Diputación, asumiendo la presidencia.

Agregó que la lista de los nuevos diputados, que suelen sufrir modificaciones, la facilitaría oportunamente.

Todavía quedan algunos señores que están ausentes, sin aceptar el cargo.

Dijo al fin que la sesión de mañana de la Comisión provincial naturalmente no se celebraría ya.

POR TELEFONO

El partido social-popular

Nueva agrupación

Madrid, 15-12 noche.

Bajo la presidencia del secretario general del partido Social popular se reunieron los jóvenes afiliados y simpatizantes del partido para constituir una agrupación.

Este tendrá por finalidad, actuar en la forma más popular junto con los trabajos de propaganda la organización y estudio del nuevo partido que se denominará Vanguardia social popular.

Fue elegido presidente el señor Gil Robles y consejeros los señores Garcés y Valiente.

La organización de esta Vanguardia del partido se extenderá a provincias.

Quedó abierta una suscripción para atender a los gastos preliminares.

DESDE MADRID

La semana teatral

«El Caballero de la Rosa», en el Real. Ricardo Strauss quiere hacer una obra cómica

Gran curiosidad había en nuestro mundo filarmónico por conocer la famosa obra de Ricardo Strauss, «El Caballero de la rosa», estrenada en Dresde hace poco años y representada en Barcelona antes que en la Corte.

Sabíamos que hacía tres años, cuando el propio Strauss dirigió su ópera en la Scala de Milán, la opinión se dividió, y mientras unos aclamaban al autor como al genio de la música moderna, otros lo combatían como un revolucionario peligroso.

En Madrid aún duraba el recuerdo de «Salomé» (que no acabó de entrar en el gran público) y persistían los ecos de «Muerte y transfiguración», con las variaciones sinfónicas de «Don Quijote».

«El Caballero de la rosa», venía pues, precedido de nobles mensajeros encargados de prepararle los caminos.

El Teatro Real estaba como en las grandes solemnidades, y cuando el maestro R. levantó la batuta, todo era oídos. Ricardo Strauss acordándose de «El Barbero de Sevilla» y de «Los Maestros Cantores» ha querido hacer una ópera cómica.

El artista de «Salomé» y de «El Kitra», después de haber manifestado su temor a lo trágico, ha querido sonreír. ¡Oh, sonrisa de Strauss! ¡Oh, sonrisa alemana de la posguerra!

En vano se ha refugiado al á, en el ambiente «record» del siglo XVIII; en vano ha evocado la corte fastuosa y refinada de María Teresa; la Viena de las pelucas empolvadas y de las aventuras galantes.

El genio juguetón de Rosini, como si se hubiera burlado de este trágico alemán cuya sonrisa es una mueca de dolor.

Y tú, «Figaro», admirable «Figaro» con quanto donaire te hubiera chanceado de ese grotesco Barón de Lerchenau que se pasa la noche dando gritos estentóreos!

No, no ha podido Strauss descubrir el secreto de la verdadera nota cómica.

La gracia es una flor que no se da en su jardín.

El público sincero y desapasionado, pudo admirar la técnica prodigiosa del maestro, qué maravillosos efectos orquestales! qué matices tan atrevidos, tan nuevos, tan llenos de sugestión y de encanto! qué complejidades de acordes ultra armónicos! qué brillantez de colorido polifónico! Un coloso, un verdadero coloso insuperado hasta ahora, un poderoso soberano de la armonía.

También pudo deleitarse con algunos motivos melódicos, en los que el maestro, tan descendiente, esta vez, en su prurito de buscar la nota ligera y graciosa, no se desdenó de entrar en el viejo mundo de la melodía italiana, y hasta se empeñó en jugar como los operistas vieneses—con los voluptuosos temas de valses populacheros.

Pero este buen público, sincero tuvo que confesar que no encontró en toda la obra ni un solo momento de verdadera emoción estética.

Los motivos líricos pesan como el plomo y todo el desarrollo de la obra es de tal lentitud y de tan abrumadora pesadez, que en algunos teatros han tenido que cortar casi la mitad de la partitura para que pudiera ser tolerada.

Del libro de Hugo von Hofmannsthal puede decirse que apenas si ofrece situaciones líricas, y en cambio tiene el atrevimiento de presentar escenas tan escabrosas, que si no fuera por aquello de que

cantada y en italiano gana mucho la moral, no podrían ser admitidas.

Nosotros, a pesar del italiano y del canto las condonamos.

En cuanto a la interpretación diremos, en primer lugar, que la obra ha sido montada con verdadero lujo y conciencia prodigalidad, por parte del director artístico don Eladio Chao.

Y que Carlos Dahmen hizo una verdadera creación del protagonista, y que el bajo Erl y el soprano Haagren hicieron una conciencia labor artística... mas, el espectador ingenuo, sincero y sin convencionalismos se preguntará más de una vez, en la noche, en cierto asombro: «Pero, señor, ¿es verdad que gusta a este público el modo de cantar de los artistas alemanes?

LUIS LEÓN

POR TELEFONO

Se quema la Escuela-Museo de Telégrafos

Por falta de agua

Madrid, 15-12 noche.

Después de las tres de la madrugada pasada estalló un formidable incendio en la Escuela-Museo de Telégrafos, situada en la calle de Torrijos.

Por falta de agua en aquellos lugares quedó el edificio totalmente destruido.

El siniestro amenaza propagarse a

las casas inmediatas de la calle de Ayala.

Ante las enormes proporciones del fuego se produjo gran alarma entre el vecindario de la mencionada calle, que precipitadamente e desalojó sus habitaciones, amontonando los enseres en medio del arroyo.

Resultaron varios heridos leves entre ellos dos bomberos.

A primera hora de esta mañana seguía el incendio en todos su apogeo, por la carencia de agua, que hacía estériles los esfuerzos de los bomberos.

Esto ha dado pábulo a grandes comentarios y censuras.

Al medio día se logró localizar el incendio.

Las pérdidas son incalculables.

Las llamas han destruido todos los enseres que contenía la Escuela Museo.

Los bomberos consiguieron salvar el estudio del escultor, señor Valera, que también corrió grave peligro de festejar entre las llamas.

La circulación de tranvías quedó paralizada en dichas calles.

El temporal de lluvias

Ha salido el río

A consecuencia de las últimas lluvias, el río Andarax ha traído abundante caudal de aguas.

La corriente llegó hasta el mar, regándose abundantemente las fincas de una y otra ribera.

Los labradores se muestran muy satisfechos.

POR TELEFONO

En el Instituto de Reformas Sociales

Madrid, 15-12 noche.

rias, Marruecos y Guinea española.

Nuevo presidente

Ha sido nombrado presidente del Instituto de Comercio e Industria el conde de Caralt.

El reglamento de las Cámaras de Comercio

Se ha publicado hoy una Real orden modificando el reglamento de las Cámaras de Comercio, y otra disponiendo el reglamento que se ha de aplicar a la ley de la Propiedad Industrial.

Sobre una conferencia

Oyendo a Castro Guisola

En el salón de actos, que los RR. PP. Jesuitas, pone a disposición de los Caballeros de la Inmaculada, confirió en la noche del domingo, siendo el tema «La grandeza de España en la Literatura Romántica».

Tiene Castro Guisola por nativa condición, alma fogosa, y una mentalidad inflexible por su estudio de los clásicos, de los que ha adquirido la compostura. El resultado de esta doble condición es la pasión en la serenidad. Por esto su voz sonora es enigmática. Fuerza de contención y fuerza de impulso; fe y pasión, éllas en claridad y también dolor.

Con voz linda y vibrante habló de una injusticia contra la Patria: derechos militares negados; por extranjero podían, aunque ya no era necesario cerrar el libro de la historia, y viéndose como palanca de una espada... el orador rió entre un humor y una esperanza. ¿Quién viviría, la justicia o la fuerza? Cualesquier cosa sea la incidencia, no hay fuerza, como la fuerza de un derecho, cuando una patria sabe esperar, y espera.

La conferencia entra en su tema por ese poético de emociones; y toda ella está influenciada por la misma palpitation generosa.

El autor va dividiendo cumbres; la más alta, se llama Séneca, y en vigorosos trazos nos describe aquel gigante, cuyo ejemplo no ha podido apagar el tiempo. Si el Senequismo, no puede ya aceptarse íntegramente, por cuanto su filosofía floreció en un mundo en gran parte pagano, considerada como producto excesivo de un gran espíritu, y ateniéndonos al «modo» de ella su vigor, su serenidad, su valentía y su profundidad—dadas las conocimientos de entonces—no ha sido superada sino cuando la verdad divina ha llegado a una mente cristiana, pero en el mundo antiguo nadie excedió al gran lbero, filósofo, poeta, historiador, geógrafo y diákta.

Las otras altas cumbres que aparecen, Luceno, Marcial, Quintiliano, forman lo que llamamos la cordillera cerebral de la vieja Iberia del Paganism.

Llegan los tiempos iluminados: viene la fe religiosa, con su inmensa fuerza ascensional, frente al paganismus que se hunde y así como nos describió además de los mencionados, una multitud de grandes de la raza, nos describe otra legión sucesora, donde el genio está ungido por la sangre del martirio.

No es ya el cuadro mundial de Roma; es el cuadro nacional, mas reducido pero más intenso. No es ya la modalidad Españo a imponiéndose en Roma, en la firma literaria, que los españoles rejuvenecieron con su fibra dura y calida; sino unaucha donde la forma literaria se disputa con otra estructura idéntica contra la corriente espiritual del viejo imperio, saturado de ciencia de corrupción y de tiranía. En esta pugna sumerge el alma española, plena de espiritualidad. Y así como antes llevó a Roma una forma nueva, entonces impuso al espíritu de la decadencia una nueva fe: salvó antes con la Literatura la más alta manifestación civilizadora imponiendo su genio salvó entonces el alma impotente la verdad.

Nos describe Castro Guisola con emoción creciente, como desde Teodosio, el espíritu Cristiano va a España ensanchando horizontes y desfian a nuestro oido, matices, sántos, genios al frente de todos aparece el gran Pontífice San Dámaso; él es el autor de una epístola a los Coríntios, en sepulcros y en Babilonia. Aquel representante de Dios en la tierra ponía su oración en las tumbas y en los altares que son las únicas cosas que perduran: la muerte y la Esperanza.

Aquillo Severo, Tiburcio, San Facundo y tantos y tantos hasta llegar a Clemente Aulio Prudente, ante el cual el conferenciente se recres, remasa y estiende el comentario y evoca en nosotros aquellas almas de fuego y aquella apertura para a fír. Ansias de inmortalidad que se agitan ante el sol: la literatura se convierte en historia donde la verdad es más expandida y más fuerte que todas las ficciones.

En todo la conferencia pasa y repasa ante nosotros el conjunto del magnífico trabajo de Castro Guisola: a Menéndez y Pelayo, la última grandeza que ha producido nuestra Patria.

Termina, el sabio conferenciente con una viva invocación a la inmortal gloria de España y volvemos a sorprender esa emoción que nos cautivo desde el principio.

Estos días de fe toman de la pasión divina, lo que la convierte en inmortal: empujan por la fe religiosa y cierran el cielo que recorre su alma con el amor a nuestra España.

Cuando presta a su atención siempre despresa una gloria, la exalta y cuando una calamidad nos hiere, proyectan hacia el pasado su pensamiento y calientan su espíritu en el resollo de los soles de otro cielo.

Siente la vecindad de las glorias pretéritas y si parentesco de las grandes: son invaluables en su fe, e incontrastable en su fácta: Por eso a veces la sonrisa enigmática del que mira un cielo que es visto interrumpe un instante el esplendor eterno de una patria inmortal. Por esto la emoción que hemos sorprendido en Castro Guisola.

JOAQUÍN NAVARRO SAAVEDRA

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

BARCELONA

La nueva Diputación

Madrid 15-12 noche.
A las dos y cuarto de la tarde llegó a la Diputación provincial el general-gobernador con sus ayudantes y secretario particular.

A la entrada del edificio formaban los mozos de Escuadra y sus jefes a la cabeza.

El diputado señor Utrillo, le condujo al despacho presidencial, dándole posesión de la presidencia el señor Vallés y Pujals.

Después que se hubo posesionado el gobernador se practicó un aperitivo en la Caja provincial, que dio el siguiente resultado: 72.800'74 pesetas en metálico y en valores peseñas 634'200.

Fué levantada un acta muy minuciosa.

Luego el gobernador recibió a los periodistas a quienes dió cuenta de haberse poseicionado interinamente de la Diputación.

Añadió que iba a actuar tan sólo de Ordenador de pagos, hasta que se elija presidente.

Afirmó que pronto facilitará la lista de los nuevos diputados.

Sa marcha a París

Se ha recibido una noticia de París anunciando que se encuentra en aquella capital el presidente de la Mancomunidad catalana, señor Puig y Cadafach.

También ha marchado con idéntica dirección el hijo político del ex-presidente de la Mancomunidad, señor Punill, pertenecientes también a la Mancomunidad.

Robo de dos expedientes

El archivo del palacio Episcopal presentó hoy denuncia contra un abogado a quien acusa del hurto de dos expedientes de divorcio, que se conservaban en el referido archivo.

NOTICIAS MILITARES

Presentaciones

Verfiaron ayer su presentación ante el general gobernador de la plaza el coronel Jefe del Regimiento de Córdoba don Jaime Prados que regresa a Granada; el capellán segundo del Clero castrense don Adolfo Carrasco Gil, que se incorpora; el teniente de Infantería don Manuel González y el oficial de Intervención don José López Font que marcha a Madrid.

En la rabuena

Ha ascendido a sargento, el cabo del Regimiento de L. Coroña número 71, don Hilario Castaño Jiménez, hijo del Director del Colegio de San Juan de Dios, de esta capital, don Juan Castaño Carrillo.

Revista de Comisaría

La del mes actual la pasarán hoy los cuerpos y unidades de la guarnición en los locales y horas de costumbre.

POR TELEFONO

Provincias

Los efectos del temporal

Madrid 15-12 noche.
Reina intenso temporal en toda España.

La mayoría de las provincias gallegas y asturianas están incomunicadas con el resto de la Península, tanto por telégrafo como por ferrocarril.

Visita de la escuadra inglesa

Participan de Las Palmas que en el mes de Febrero llegarán a este puerto una poderosa escuadra inglesa, formada por los buques de mayor tonelaje del almirantazgo inglés.

La dotación de la citada escuadra pasará de 8.000 hombres

Suspensión de un profesor

Telegrafían de Bilbao que el general-gobernador ha suspendido en sus funciones al profesor de vascongues, cuyas enseñanzas eran costeadas por la Diputación.

Sindicato Católico de la Aguja

En el Sindicato Católico de la Aguja, Infanta, 7, se reciben demandas de obreras para trabajar en las casas, y en el taller en él establecido se hace toda clase de trabajos. Se confeccionan vestidos de señoras y niños, talas, ropas, ropa blanca de caballeros, señoras y niños; se vuelven trajes de hombres, se repasa ropa, se hace toda clase de bordados, encajes y tejidos, disponiendo también de una máquina de hacer medias.

Se ruega a las señoras de Almería, y muy particularmente a las que pertenecen a la Acción Católica, encarguen todos sus trabajos al Sindicato Católico de la Aguja, en donde trabajan muchas obreras pobres, a las que, como buenas cristianas, tenemos obligación de proteger.

JOAQUÍN NAVARRO SAAVEDRA

EN CUARTA PLANA
ORIGINALS DE INTERÉS

LA INDEPENDENCIA

CRÍTICA

LOS PUEBLOS ANAFABETOS

El maestro, esa figura excelsa y venerable de todos los tiempos, aparece hoy a los ojos de nuestra imaginación, como el recuerdo de un hombre vestido de harpos, exíguae, casi muerto de hambre, tal como nos lo representaban, no ha muchos años, en escena, o cantaban sus miserias prosistas y poetas.

¡Cuántas palabras gastadas, aquí y allá en su desprecio, cuántos vocablos empleados por doquier, para hacer más doyosa su famosa existencia!

Cualquier gran biólogo suele que el pobre maestro entregado en los pueblos a la noble misión de educar a la niñez, cuya era más considerado que el desdichado domínio encargado de conducir a la infancia en sus primeros y más difíciles pasos por el mundo.

Sus quejas, sus peticiones, sus lamentos, ¿quién los oía? ¿Quién hacía caso de su pobreza?

Los gobernantes veían al maestro pasar por las calles sus andrajos, le encontraban famélico, incapaz para todo trabajo continuado y serio; pero a los liberales ¿qué les importaba el maestro?

Con cuentagotas iban atendiendo siempre los gobiernos a su maestrojamiento y al de las escuelas; porque para la mayoría de los políticos la enseñanza era lo de menos, y, de más de todo, el maestro, ¿qué significaba, qué representaba para el resto...

Que se cuentan las escuelas que faltan proveer, o las que existen en lugares inaccesibles, y ello nos dará la medida del abandono en que se han tenido esas atenciones tan necesarias para la buena marcha de la enseñanza en los pueblos; que nos digan el número de españoles que no saben leer, ni escribir, y su cifra elevada producirá asombro a cuantos conserven un resto de amor a sus próximos.

¡Cuánto atraso!, ¡cuánta ignorancia!

Con razón podrá preguntar cualquiera que visite la mayoría de nuestras provincias, ¿quién ha gobernado tantos años es país...

El estado de servidumbre en que han permanecido los pueblos, muchas de sus luchas, sus atrasos, sus abandonos, no se comprenden si no es contemplando su grande estadística, rayana en cerillismo.

Los propagandistas católicos podrían referirnos casos curiosos que demostrarían hasta la evidencia el horror que tienen las gentes a todo lo negro, a la letra de molde, y seguramente nos dirían que uno de los principales obstáculos que primeramente les salieron al encuentro a los efectos de establecer Sindicatos en los pueblos, fué el carecer de personal para sus Juntas que supiera leer y escribir.

¡Cuánto analfabeto!

Calparamos de esa incuria, de semejante abandono a los maestros, a los políticos, o a los caciques...

Un día nos presentaron al secretario de cierta Asociación en una casita de su propiedad en la que dicho señor realizaba obras de importancia. El secretario vestido en traje de albañil, con su blusa blanca hasta los pies, trabajaba como el mejor de los operarios. A la salida de aquella visita, nuestro acompañante nos anunciaba que el «albañil» era el maestro del pueblo. Cuando oímos esto, dado lo avanzado de la mañana, no pudimos menos de decir, con gesto de extrañeza: está bien, pero ese señor, ¿cuándo abre la escuela? Aquí, en este pueblo, cuando queríe el maestro, se nos contestó ingenuamente.

Ese caso es, si no parecido, reflejo de aquellos otros en los que los maestros faltando a sus deberes, se han ido de caza, o han abandonado sus obligaciones para dedicarse en las ciudades o pueblos, al dulce político, que ha dado hasta ahora a algunos más que el entregarse, con afán, cariño y entusiasmo, a la enseñanza cristiana de los niños.

Entonces, por tanto, unos y otros, el «maestro».

El maestro que nosotros vimos a través de nuestra mente, ya no es objeto de mofa y escarnio por parte de escritores poco caritativos, como en otros tiempos; es un ser que empieza a tener la consideración y el rango que se merece entre las gentes que reconocen su elevada misión en la sociedad. Hora era que arrojara sus andrajos, y se levantara, lleno de dignidad, del oscuro rincón donde le dejaron abandonado los liberales de toda laya y condición, para que cumpliendo ante todo, con su deber y vaido de su poder e influencia pueda recabar de los Poderes Públicos el bienestar que en justicia le corresponde, y de esta manera y al influjo soberano de sus excelentes enseñanzas, los españoles lleguen a obtener la instrucción y cultura necesarias, y la escuela sea, lo que han dicho los Prelados de la provincia eclesiástica de Toledo en mensaje reciente dirigido al Directorio «un verdadero hogar de religiosidad y patriotismo».

BLAS GÓMEZ LIZARRALDE

POR TELEFONO

El estado de Nacional II

Madrid, 15-12 noche.
Un cablegrama de Méjico da cuenta de que el español Nacional II mejoró.

Además del despacho que el día 12 de Diciembre fué obsequiado Naciomal II con un banquete en el Casino Español.

Anade el despacho que el día 12 de Diciembre fué obsequiado Naciomal II con un banquete en el Casino Español.

MARRUECOS

POR TELEFONO

LA INDEPENDENCIA

El salvamento del "España"

Madrid, 15-12 noche.
Participan de Melilla que han marchado a Tres Fuerzas fuerzas de artillería e intendencia, para cooperar al salvamento del «España».

Desaparición de una niña

Entre los habitantes de Cabo de Agua cunde gran alarma por ignorar se el paradero de la niña Lealtad Isabel, que desde hace cuatro días desapareció de su domicilio.

Se teme que haya sido secuestrada por los moros.

Noticias oficiales de Marruecos

Oficialmente comunican de Marruecos que en el día de hoy fué reconocido el frente por nuestras escuadrillas de aviación, hallando grupos de enemigos en el zoco del río Annual, que fueron disueltos con fuego de ametralladora.

En la zona occidental no ocurre novedad.

Ataque a una posición

Telegrafian de Tetuán que la posición de monte Abdó fué atacada durante la noche anterior por un grupo de moros pertenecientes a las cabilas de Gomara y Beni-Urraguel.

Los atacantes fueron repelidos por fuerzas del Tercio.

Nuestras bajas consistieron en un capitán muerto y un teniente y varios soldados heridos.

Todas las bajas pertenecen a la Legión.

Lo celebramos

No hubo procesamiento

Crónica social agraria

La voz de la agricultura

En ese carcomido tinglado de la antigua farsa que ahora se quiere derribar, todo era, como ha sido siempre en todas las farsas, fingida y aparente. Lo mismo eran fingidos los trajes que los caracteres, que las voces, que la acción o que el lugar de la escena. Nadie aprecia en él con su verdadera substancia ni con sus atributos verdaderos.

Historios disfrazados de ministros o de directores generales eran las figuras que en él soñaban aparecer. Con temperamentos de energía y de justicia se ocultaban de ordinario la debilidad y el favor; y cuando pretendía que hablaban el trabajo, el comercio, la industria o la agricultura, cualquiera otro de los intereses nacionales era solo una voz de falso completamente desfigurada la que resonaba sobre el tablado. Hasta el lugar de la acción acostumbraba a ser falsificado, pues lo que aparecía comúnmente a los ojos de todos como oficinas, administrativas como despachos de ministros no era otra cosa, en realidad, la mayor parte de las veces, que bazarres y mercados en que se hacía granjería de todos los intereses y de todas las leyes.

Y en esta farsa general que todo lo invadía y que todo lo falsificaba iba a ser la agricultura una excepción de la regla?

No lo fué ciertamente. Sus intereses fueron bastardeados, y su voz, su verdadera voz, ahogada y substituida.

Para oír a la agricultura no se fué a los campos, que era donde ella con la voz de la naturaleza y con la voz de los que cultivaban la tierra podía expresar lisa y llanamente sus sentimientos y sus necesidades. Para oír a la agricultura y para sentir las pulsaciones de la agricultura se constituyeron con carácter oficial determinadas entidades ¡en las capitales de provincia! Precisamente en las capitales de provincia en las que no brotaba una sola espiga y en las que no germinaban otras yerbas que aquellas que la incuria de los ayuntamientos dejaba a veces asomar entre las piedras del adoquinado.

Pero es que en las capitales de provincia si no residían los agricultores ni había cereales que cultivar, residían los empleados del Estado, el cortejo burocrático de la política, y eran éstos empleados con diversos nombres y distintas funciones, los que en gran parte integraban esas entidades oficiales que por ministerio de la ley se llamaban agrícolas, pero que no tenían en realidad otra substancia, salvo raras excepciones, que el papel de la «Gaceta» que las había engendrado y la burocracia que las sostenía.

Existían, sí, en el campo con el nombre de sindicatos agrícolas una infinidad de sociedades integradas por labradores, en las que éstos defendían sus intereses y mutuamente se ayudaban a desterrar la usura, a convertirse en propietarios y a facilitarse abonos, maquinarias y demás elementos de cultivo. Más éstas sociedades que eran a veces dentro de cada provincia varios centenares con centenares y aun miles de socios cada una en algunas ocasiones, no tenían por el precepto legal ante todas juntas nada más que «un representante» en cada entidad agrícola provincial de esas que el oficialismo había creado para percibir, según aseguraba, los latidos de la opinión agrícola y conocer sus necesidades.

Era esa la «voz de la agricultura» que en los ministerios decía; esa era la voz que en el tinglado de la antigua farsa que ahora se quiere derribar, inspiraba y dictaba las leyes que para favorecer, — así se decía — los intereses del campo, promulgaban las Cortes o elaboraban los ministros. Y como esa voz no se formaba en la garganta de los labradores sino en los tubos de la política y de la burocracia no era otra, cosa que un sonido de estrellado y poco acorde que en vez de fomentar los intereses del cultivo y de los cultivadores, vaciaba sin provecho positivo las arcas del Tesoro en el sostenimiento indigno de picarosos y vividos.

Pero si es verdad, como parece, que el viejo tinglado se hunde y que los históricos desaparecen, todavía podemos sperar que la voz de la agricultura nazca efectivamente en los campos, y se module en la garganta de los agricultores, y en vez de adular a los caciques como antes hacia, pregone las excelencias del cultivo de la tierra, y reclame justamente la ratificación de sus necesidades y el remedio de sus males.

PABLO SÁENZ DE BARÉS

NECROLOGÍA

En la Iglesia parroquial del Sagrario se han celebrado solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de don José Torrecillas Martín, maestro nacional, con motivo del primer aniversario de su muerte.

A la familia del difunto reiteramos en tan triste fecha la expresión de nuestra con-

tedrático del Seminario, don José Fernández Arecoy, párroco de las Angustias y el hermano del celebrante don José Gómez Matarí, párroco de Ibarra, y de diácono y subdiácono por sus compañeros don Gregorio Espín y don Juan Lusía fez.

Cantó las excelencias del Señor don José María Fuentes Ortega.

La misa fue oficiada por parte de la Catedral dirigida por el Benemérito y Contratenor de la misma don Francisco Morento.

Después de la función fueron besequidos los invitados con un refresco que se dieron en la Sacristía del Párroco y más tarde con un banquete en el hotel Continental.

EL CORRESPONSAL

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. — Ninguno.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Cárjaya, sobre daño, contra José Antonio Forte Payán.

Abogados, señores Haro y Esteban (don José), procuradores, señores Graciela y Vizcaíno.

Juicio suspendido

Por incomparecencia del procesado se suspendió en la sección primera el juicio señalado para ayer.

Para sentencia

El juicio señalado en la sección segunda quedó visto y concluido para sentencia.

Progresos industriales

Máquinas para escribir con clave

Es cosa bien sabida que tanto en la correspondencia de las grandes empresas como en la política, es de primordial importancia la escritura conforme a claves secretas convenidas. Por lo general, se usaba el sistema de cambiar las letras del alfabeto o reemplazarlas por cifras; pero para hacer posible la traducción, tomó el abecedario tal que obedecía a determinado sistema.

Este método ofrecía muchísimas dificultades, tanto para escribir como para traducirlo, a no ser que se estuviera muy acostumbrado a emplearlo, y con frecuencia, durante largo tiempo, lo que ofrecía a tercera personas la facilidad de llegar a conocer las claves. La necesidad de guardar el secreto obliga siempre al frecuente cambio de claves, lo que impedía en consecuencia poder adquirir la práctica en su escritura, a que nos referimos en el párrafo anterior.

El invento de esta máquina cifradora de que nos ocupamos el ministro es inconveniente, haciendo sumamente fácil tanto la escritura como la traducción. Es peligro que pueda descifrarse lo escrito por terceras personas, queda eliminado, pues la máquina permite escribir en ella nada menos que 22 200 000 de claves distintas por lo que sería verdaderamente milagroso el descubrimiento del secreto de correspondencia.

El aparato, que tiene el aspecto de una máquina de escribir, es construido por una casa alemana y consiste en una ingeniosa combinación de ruedas dentadas y contactos eléctricos, que ocasionalmente, automáticamente, cambios periódicos de las letras, que pueen ser variados para cada dispositivo.

Para emplearla se dispone una clave, se pone en movimiento el motor, y se escribe normalmente, como en una máquina de corriente. La máquina cambia automáticamente los tipos de tal modo, que a una misma tecla no corresponde una letra determinada, sino cambiada cada vez. La escritura parece a primera vista una serie de palabras sin sentido e incomprensibles, y su traducción sólo es posible mediante una máquina idéntica, concordando el número de la clave respectiva, con sólo escribir en el teclado tal y como se encuentren escritas en el despliegue de palabras, y se encontrará en el papel el texto normal, automáticamente traducido.

Claro está que esta obra maestra de construcción científica tiene una importancia muy grande, tanto para la correspondencia diplomática como para la de negocios, por lo que su invento ha despertado el mayor interés.

TRASLADO

El acreeditado establecimiento LA VIENEZA de Hamón Joya se ha trasladado por mejora de local a la Plaza del Correo antiguo número 28 frente a los talleres de la misma casa donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDAN ESTA CASA CON OTRA

PABLO SÁENZ DE BARÉS

PUBLICACIONES

Bescubrimiento de monumentos metálicos

Don José F. Fernández Pinto, correspondiente de la Real Academia de la Historia, ha descubierto en Sierra Plana, cerca de los caseríos de Vidigal y Pendueles, un «dolmen» que coincide con las «mamoas» portuguesas, con las «morteras» de Andalucía, con el «dolmen» de Santa Cruz de Cádiz, y que permite suponer la existencia de una vasta necrópolis megalítica amparada por los muros funerarios representados en las pinturas rupestres de Peña Tu.

El autor del hallazgo narra su descubrimiento en un amenísimo artículo que publica «Iberia» en su número 610, de 12 de enero; indica la edad aproximada de esos túmulos domésticos, y modifica la opinión hasta ahora admitida en Prehistórica de lo que puede representar el famoso dolmen de Peña Tu.

El día 1º del actual y en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias de Granada celebró su primera misa el nuevo párroco don Álberto Gómez Martínez, nuestro co-provinciano, apadrinado por sus hermanos don Ernesto y doña Erika, y asistido de capas por don Luis López Díaz, deán de aquella Catedral, don José Sánchez Quero, sacerdote y ca-

Deportes

Foot-ball

ATLETIC CLUB 1 TANTO (Olaso)

R. S. GIMNÁSTICA ESPAÑOLA 0

Presenciado por unas diez mil personas, transcurrió este encuentro con bastante animación apesar de la lluvia que no dejó de molestar toda la tarde.

El primer tiempo transcurrió llevando la iniciativa la Gimnástica, que ayer tuvo su mejor tarde. De salida un gran avance de Arroyito y Echevarría, terminó en tiro del último, que Barroso detuvo magistralmente.

Nuevos avances del ala izquierda gimnástica, mantuvieron el interés de los espectadores, que ovacionaron entusiasticamente el juego de Arroyito y Echevarría, pero Barroso que actuó de Provincia atlética, detuvo cuando tiraron aquellos.

Sin que se marcará tanto alguno, terminó la primera mitad que fué de lo mejor que hemos visto.

En la segunda parte, cansados ya los adelantes gimnásticos presenciamos la reacción atlética, que con más suerte alcanzó un tanto por mediación de Olaso, en un tiro flojo, que Sanche

detuvo.

Murgia tuvo un arbitraje discreto, como en él es costumbre, del que deben tomar buena nota los señores Sanchez, Cruella y Llorente, tan aficionados a conceder castigos ligeros.

Per los vencedores, se alinearon Barroso, Pololo, Olaso, Tadur, Burdiel, Olaveaga, Suárez, Satrustegui, Tizón, Olaso y Amán.

De estos, Barroso se mostró el estrella formidable que conocemos, salvando a su equipo de una derrota. Después, los hermanos Olaso y Suárez Amán anulado por Gargallo, no lanzó un centro en toda la tarde. En cuanto a Triana, le encontramos muy bajo de juego.

La Gimnástica que ayer mereció el triunfo, tuvo una buena actuación de conjunto, principalmente en el primer tiempo. Sin duda el mejor fué Gargallo, que se superó en juego, cosa que parece difícil, en la primera mitad, lanzó un tiro magnífico, que Barroso detuvo con fatiga, siendo ovacionado.

Muy bien Arroyo, que a pesar de ser un jugador novato (tan solo cuenta 16 años), tuvo en jaque constante al internacional Pelao. Excelentes Echevarría y Serrano, y con mucho entusiasmo los restantes.

El encuentro del miércoles

El partido de entrenamiento para el equipo nacional, se celebrará el próximo miércoles dia 16 del corriente, en el Stadium, cedido por la «Real Sociedad Gimnástica Española». Cuando escribimos estas líneas, parece asegurado el concurso de los jugadores vascos, a quienes «espera la afición madrileña», con verdadero interés.

Otros encuentros

Campeonato de la categoría Grupo B.

D. Portilla ferroviaria, 7 tantos.

Ciudad Lineal, 1 tanto.

Campeonato de Sociedades no federadas.

(Final)

Club Pardiñas, 1 tanto.

Madrileño, 0 idem.

Nacional, 2 tantos.

Gimnástica (Reserva) 1 idem.

Campeonato de reservas.

Racing Club, 4 tantos.

Unión Sporting Club, 0 idem.

Pedrestismo.-Capa de invierno

En el paseo de Rosales, donde se dio la salida, se congregó el domingo, numeroso público, deseoso de contemplar la llegada de los pedrestistas, que tomaron parte, en este «cros», organizado por la Sociedad Cultural Deportiva. El triunfo correspondió al equipo de la «Real Sociedad Gimnástica Española», por gran diferencia, siendo ovacionados calorosamente los vencedores.

PENALTY

se necesitan para trabajar toda clase de seguros

Dirigirse Obispo Otero 26 de 12 a 2.

Agentes productores

se necesitan para trabajar toda clase de seguros

Dirigirse Obispo Otero 26 de 12 a 2.

DOCTOR VERDEJO AGURA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y

OTROS PRODUCTOS

FATIGUETOS.

AUTOCARNAZAS, PIEZAS, VESIGA,

UBERZA.

(EXPERIMENTOS SECRETOS)

ESFERAS DE GUERRILLA: SI 3 a 5

GUERRA 12. ALBERCA

A. VÍZCAINO Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6 tarde

Conde Orgaz 22, principal

Barrio de Salamanca



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER

Y ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Notas agrícolas

Alimentación de los cerdos.—Aprovechamiento de los desperdicios caseros.

El problema de la reducción del costo de la alimentación del ganado se estudia con extraordinario interés por los ganaderos en atención a la carestía de toda clase de piensos consistentes en cereales o granos.

El cerdo es el animal que utiliza mejor todos los desperdicios, siempre que éstos no contenga demasiada celulosa, y contiene la patata, mezcla de huesos, restos de pan, de carne más o menos sebosa y de pescados.

La basura ordinaria de las ciudades la constituyen los desperdicios de cocina, desperdicios y difícilmente utilizables a causa de su mezcla, con cenizas de fogones y otras materias.

A este propósito conviene saber que en las ciudades de los Estados Unidos y Alemania, donde los reglamentos sanitarios se cumplen por policía municipal, no además, es el bicho que en menos tiempo y a más bajo precio transforma los alimentos en carne, es el escogido para adjudicar a todas las materias alimenticias residuales.

Los desperdicios de cocina son los más utilizables para los pueros, pues tales restos se componen, principalmente en el buen tiempo, de tréboles en que domina la patata, mezcla de huesos, restos de pan, de carne más o menos sebosa y de pescados.

La basura ordinaria de las ciudades la constituyen los desperdicios de cocina, desperdicios y difícilmente utilizables a causa de su mezcla, con cenizas de fogones y otras materias.

A esta propósito conviene saber que en las ciudades de los Estados Unidos y Alemania, donde los reglamentos sanitarios se cumplen por policía municipal, que obliga al sistema separativo de las basuras domésticas, los desperdicios de cocina se colocan apartados en recipientes, y así los recogen los servicios municipales o las concesionarios de tales servicios de

extracción de basuras de la población.

Para utilizarlos por separado se exigen en las casas tres recipientes de basuras: uno para contener los restos de las comidas; otro para contener los desperdicios de cocina de vegetales no cocidos y otro para cenizas y otras materias; estos desperdicios primarios se dedican a la alimentación de cerdos; los segundos, después de prensados y desecados, se transforman en una harina que llaman «brete-mehl», para alimentación de vacas, y los últimos los dedican a abonos para las tierras.

En los Estados Unidos, estos últimos desperdicios los emplean para formar terraplenes de líneas ferreas, y los desperdicios metálicos, de cristal y de porcelana, se utilizan en industrias especiales. En cambio, los desperdicios de cocina suelen ser tratados para obtención de grasas y aceholes en muchos casos.

En Worcester, que cuenta con 175 000 habitantes, el 70 por 100 de las basuras caseras se utiliza para la alimentación de cerdos desde el año 1872. Se crían allí dos a tres mil cerdos en un campo agrícola donde son llevados diariamente los desperdicios de cocina, según previenen las ordenanzas municipales, no habiéndose dado caso de enfermedades en los pueros a pesar de entregarlos para alimentación los desperdicios tal y como llegan de la población.

Estos desperdicios se distribuyen en parques de cría de una superficie de una hectárea, por cada cien cerdos y se colocan en plataformas móviles que se desocupan cuando el suelo de su alrededor está demasiado cargado de restos rechazados por los mismos cerdos, y se cambia la plataforma a otro sitio y aquél se labra y se cultiva, abonado por efecto de la estancia de los cerdos.

Este sistema de distribución impide el desprendimiento de olores, pues todos los días las plataformas se limpian de todo el desecho, que luego tiene otra aplicación como abono.

Hasta las seis semanas, las crías permanecen con sus madres, y a esta edad suelen pesar 55 kilogramos, momento que es el escogido para distribuirlos en los parques de cría en la proporción indica-

LA INDEPENDENCIA

da. También el sufrir este cambio los cerdos son incohibidos contra el céder; los cerdos adultos se venden a los 15 meses y vienen a pesar de 100 a 150 kilogramos.

El conjunto de la pizarra se aloja en 12 paquetes, y además hay construidos allí cien abrigos para las crías tardías.

Las grutas de Worcester miden una extensión de más de 200 hectáreas, y los gastos de transportes de los desperdicios urbanos y su aplicación se eleva a unas 300 000 pesetas anuales.

El aprovechamiento de los desperdicios caseros en la forma indicada debiera ser establecido y explotado en todas partes por los municipios, por ser un buen negocio y por su utilidad desde el punto de vista de la higiene y de la perfección en el servicio de limpiezas.

Inglés Francés, Alemán, Holandés, Portugués, etcétera, enseña con éxito incomparable en cuanto a eficacia y rapidez. Precio económico.

DIRKS, Profesor académico. Informarán en esta Administración.

DE HACIENDA

La Administración de Propiedades e Impuestos publica en el Boletín Oficial de la provincia una circular de la Dirección General del ramo relativa a la adopción de medios por parte de los Ayuntamientos para hacer efectivo el impuesto de Consumos o los arbitrios y recargos sustitutivos del mismo juntamente con la reprobación de la Real orden de 8 de Noviembre de 1932.

— Para hoy no se ha hecho señalamiento de pagos en esta Delegación.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor "Roberto R.", de Barcelona, con carga general y pasajeros.

— Idem "Peris Valero", de Melilla, con carga general y 64 pasajeros.

— Pailebot "Galiana", de Palma de Mallorca, con madera, en tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor "Roberto R.", para Algeciras y escala, con carga general y pasajeros.

— Idem "Peris Valero", para Barcelona y escala, con carga general y pasajeros.

— Pailebot "Galiana" para Santa Pola, con maderas.

La "Josefa Iglesias"

Ayer tarde salió para Kenitra (Marruecos) la balanza "Josefa Iglesias", que seguía dijimos ayer, ha terminado de reparar las averías que le produjeron el vapor "Ampurdán" en la botana del puerto.

Ayuntamiento

Ingresos y gastos

Nota de la Caja municipal correspondiente al 15 de Enero:

Presupuesto municipal.—Ingresos: 170 pesetas; pagos: 511 pesetas; existencias para el día de hoy, 26 343 04.

Presupuesto carcelario.—No se hicieron operaciones.

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar del impuesto sobre carruajes de lujo don Enrique Algarra Calderón de la Barca.

Solicitudes

Se formularon ayer las siguientes solicitudes:

Doña Josefina Córdoba Felices, para realizar obras interiores en la casa número 8 de la calle de Caleros.

Don Rogelio Castillo Zea para realizar obras en las casas números 6 y 8 de la calle de la Marquesa.

Don Emilio Moreno, en nombre de don Esteban Viciiana, para ejecutar obras en las casas números 3 y 5 de la calle del general Segura y nº 3 del Malecón de Torres Campos.

Don José Ortega Martín para que se le

NERVIOSOS

CIGARRILLOS CARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la boca, garganta, pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, tigual, Esencia de Pino marino, Menta, Guayacán y hoja cosa, sus猛烈os efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos.

Venta en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

FUMADORES !HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Costa y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

Anote V. en su cartera

CALLOS DUREZAS Y VERRUCA
GAS se curan rápida e inmediatamente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

conceda su número en la parada de automóviles de las Palmeras.

De obras públicas

El alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano ha interesado en nombre de aquellos vecinos que se convierten en alcantarillas, solicitándolo al efecto de obras públicas, los tres baches que existen entre los kilómetros 5 y 6 de la carretera.

Multas

El alcalde multó ayer en diez pesetas al dueño de un automóvil por llevar los faros apagados y en igual cantidad a un carrero por ir subido en el vehículo.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos F. y G., ob.; Marcelo, p. m.; Priscila; Honorato; Ticiano; Melas, obs.; Berardo; Pedro, Otón, Adynto, Acurio, mrs.; Honorato, ob.

La Misa y el Oficio divino son de San Fulgencio, Obispo confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MANANA.—JUEVES.—Santos Antonio, ob.; Salpicio, cb.; Díodoro, pb.; Mariano, cc.; Laosila, mrs., Espensígo, Epifanio, Melénsipo, hs., mrs., Antonio, Mérida, Juan, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Antonio Abad, con rito doble y color blanco.

JUEVES DE LAS QUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Pedro.

Mañana, en la de San Roque.

EL SAZONAL.—A las nueve, hora canónica; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Santa y Paula.

Por la tarde, a las 8 y media Visperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario, haciendo lo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las cinco y media, con los Misterios y Salve cantada.

JUEVES EUCHARÍSTICOS.—Mañana a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

NOTICIAS

España y Uruguay

Por la Cámara Oficial de Comercio Industrial y Navegación de Montevideo, se organiza el establecimiento de una exposición permanente de muestras de productos españoles, con bases análogas a las que se celebran en Alemania, Francia, Italia, Bélgica y en nuestra misma patria.

Tal exposición puede contribuir grandemente a nuestro desarrollo comercial e industrial con el Uruguay, pues no sólo será una exhibición de muestras de productos del suelo y de la industria española, sino también un centro de contratación e información comercial gratuito para los exportadores españoles.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos «El leche de las Madres» las nutre, satisface y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Contra los intrusos

Por Real Orden se ha ordenado a los gobernadores que obliguen a los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria a que persigan a los intusos de sus respectivas profesiones castigando a dichos funcionarios en caso de desobediencia.

Se traspasa

Establishimiento de coloniales de importancia en pleno desarrollo.

Informes en la Administración de este periódico.

IMA

Dolores Gutiérrez Navarra con leche fresca se ofrece para casa de los padres: Rázón Roquetas del M. r. Cortijo las Lomillas.

La Propiedad urbana

Por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria se ha dispuesto que todos los propietarios de fincas urbanas tienen la obligación de pertenecer a la Cámara de la Propiedad Urbana del punto en que

radiquen sus fincas, además de satisfacerle la cuota correspondiente al grupo y categoría en que como socio se clasificado.

Fábrica de curtidos

Curtidura antigua.—Manuel Martínez, Casa que fabrica los cueros mataderos del país, en talabarteros, blancos imperiales para latigios, y única que elabora la verdadera piel matadero acilindrada sin cargas de ninguna especie, desde pesos estrictos cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.—Almería.

Vacantes

Se encuentran vacantes los siguientes cargos:

Secretario del Ayuntamiento de Mojácar, con 4 000 pesetas anuales; farmacéutico titular de Ollanes, con 470; secretario de Peleque, con 2.000, e inspectores de Subsistencias y veterinarios de Viator, Huércal, Finana y Pechina.

Dandy

El mejor papel para fumar.

El más higiénico.

De venta en todos los estancos.

Exposiciones

En los Ayuntamientos que se indican, se han expuesto al público los siguientes documentos:

Padrón industrial, en Garreta; padrón de cédulas personales, en Fines, y presidente ordinario, en Albox.

Designación de vocales

Por la Alcaldía de Sofía se han designado los vocales de las comisiones de evaluación, para el reparto vecinal.

Graves trastornos

producen en su erario, la reposición del mobiliario que adquirieron en otros tiempos. Los que hoy pueden comprar en Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez, 9 (frente a La Verdad), son de excelente y acabada construcción, al propio tiempo que económicos. Visite este establecimiento.